

王笃祥：沉心做事的半导体照明专家



从业19年,他共参与并主持完成6项国家、省市科技计划及招标项目,荣获6项省市级科技进步奖,合作申请了122项发明专利,为企业带来经济效益数十亿元。他就是中国LED行业的引导者、天津三安光电有限公司总经理王笃祥。

1998年,王笃祥从兰州大学物理系毕业。由于所学专业与半导体照明领域息息相关,后来他放弃学校工作职位选择来到三安光电从事LED研发工作。

“当时国内LED产业正处于初始阶段,很多技术都只是科研成果,还没有进行产业化。”王笃祥回忆道,“我们便通过各种渠道购买别人的样品进行分析研究,不断查阅最新的科学期刊,为的就是能够早日将LED这种新生事物实现国产化。”

2009年,天津三安开始建厂,王笃祥从厦门调到天津,出任天津三安光电公司技术总监,并负责研发中心及外延片生产技术工作。在此期间,他曾承担多项研发任务,以及新产品、新工艺的量产导入。

邓倡凯：坚守一线的“工人发明家”



从一名普通工人,到技术过硬的全国五一劳动奖章获得者、全国技术能手,如今荣获“滨海工匠”称号,天津凯德实业有限公司的邓倡凯始终兢兢业业坚守在工作一线。

自1981年从事机械加工工作以来,他就养成了严格要求自己、以极致的态度对待自己工作的习惯。在加工零件过程中,他精雕细琢、精益求精。经过不懈的努力,他在1992年获得了天津市青工技术比赛车工组第三名的成绩。

邓倡凯说:“有句话叫爱岗敬业,确实是这样,如果不爱岗位,如果不尊敬自己的职业,那是很难做出成绩的。”

他主动请缨承担起时间紧、任务重的工作。2004年,他带着四个人在装配组完成了一项很急的任务,当时工厂刚刚落户保税区,周围还是一片野地。夏天,车间里的蚊子咬得他们全身是包;冬天,寒风凛冽,手经常冻裂出口子。邓倡凯坚持在一线实干,动脑子,每天无论多晚完工,他都会将当天遇到的问题记录下来,日积月累,找到改进的办法。

“岗位就是我的天地,既然在这里能

损坏的密封件更易于更换,减少了每台设备的维护成本50万余元。他与公司技术人员共同设计的“集成式优先顺序阀组”,省去了繁杂的管路连接,把常规设计中的管路以阀腔通道的形式,集成在阀块内部,减小了流通阻力,也减少了泄漏点,美化了整体外观,使产品结构紧凑、体积小、重量轻,维护方便,性能可靠。这项研究成果为公司生产的设备解决了一大难题,也使产品更加精良,而且节省了30多万元的资金。

这些发明和实用新型专利不仅提升了产品的质量,也增加了技术含量,使产品在同行业中一直处于领先地位,为公司的新产品走向市场奠定了坚实的基础。

2014年,公司成立了以邓倡凯名字命名的“劳模工作室”。现在工作室有7名成员,都是企业内各领域精英人才。

从普通职工到劳模,从技术研发的“劳模工作室”领头人到2015年任职公司生产副总经理,虽然工作千头万绪,但工作重心依旧是围绕技术创新推动公司发展,尤其更注重技能人才队伍的建设。

邓倡凯说,只有高素质的职工队伍做支撑才能有好的企业。我作为企业的一名技术骨干,将更加注意在企业发展进程中发挥好模范带头作用,把“传、帮、带”的老传统传承下去,毫无保留地把自己的所知、所学传授给每一位徒弟。

(张奎 牛婧文)

够真正发挥自己的作用,我就要一直坚守。”邓倡凯说。

凭借多年的机械加工经验,他不停地研发改造新项目,不断地为公司生产创造着价值。多年来,他共创新改造项目20多项。有的还获得了发明专利,并得到了推广。

在实际工作中,他细心观察每一名工人的操作特点,认真总结提炼。遇到困难时他总是不断思考,近年来频频推出创新成果,创造了可观的经济效益。

他发明的“螺杆空压机管路减震补偿器”,把密封件做成单独的小零件,从而使

芯片项目,一举为公司实现了年产值2.3亿元。王笃祥还带领团队在国内率先开发出了超高亮度ITO芯片研制技术,使得LED的发光效率提高了近40%,技术水平达到国际先进水平。

他也在多年的研究工作中,养成了每天定时上网查看国内外最新文献资料的习惯。用他的话说:“知己知彼,方能百战不殆。虽然我们起步比别人晚,但走起路来却不能比别人慢。”

“虽然在多年的研究过程中偶尔有过疲惫,但每每看到自己的付出能够结出硕果,就会发自内心地高兴。这是我真心希望去做的事业,我愿意出力,也愿意坚持。”

在王笃祥的眼中,研发者需要秉承工匠精神,不仅要敢想、敢做,更要不忘初心、不惧失败,沉下心、做好事。他希望通过自己的坚持,让“中国智造”的产品能够在国际市场上占有一席之地。

如今的三安光电已成为国家科技部认定的“半导体照明工程龙头企业”,而王笃祥也成为了我国半导体照明领域内外延技术开发及成果转化方面的核心专家之一。

王笃祥说:“成绩属于过去,留下的是更多的动力,我将以百倍热情迎接新的挑战,为企业的发展,为天津发展,为国家发展作出自己的新贡献。”(张奎 牛婧文)



1988年参加工作至今,年年评为先进,有何法宝?彭胜德说,她看重社会的认可,为此,倾尽全力。其实,她忽略了一个相当重要的因素,那就是智慧,一个智慧的女人,干什么都会风生水起。

在国家级贫困县湖北红安县当城关加油站站长,有多大的舞台,在很多人眼里可以说是不屑。可上世纪60年代生人的彭胜德,硬是把它做了湖北黄冈市的销售大户,让很多经济体量大过它的县市望其项背。这其中的奥秘也许就是智慧。我们注意到,因为有智慧,年近半百的彭胜德在落后地区率先用上了电脑;因为智慧,她玩微信,很多功能的熟练运用,一般的年轻人都无法企及;因为智慧,她在执行上级制订的营销政策时,创造性地开展工作,让营销方案的设计者都自叹弗如;因为智慧,她身边的员工成为了她牢牢的依靠。

2015年,她在黄冈各县市宣讲自助加油业务,力推加油卡自助加油,牢牢地锁定了一大批中石化忠诚客户;

2016年加油卡电子业务上线后,她率领全站员工利用微信平台大力宣传;2017年,月均办卡达300余张,迎来一批又一批的固定忠诚客户!如今,在她的努力下,红安城关加油站稳住了轻油过5000吨的销售,非油销售从2010年的30万元提升到现在的150余万元。

她说,她每天睁眼就是两本账,一本如何让客户省钱;一本是怎样才能让员工增收。为何没有企业利益账呢?她说,那本账,营销策划师已算得很精明了,不劳她费神。

怎样才能把这两本账算精呢?彭胜德的杀手锏就是不断的学习。

她说,她是个对新生事物特别敏感的人,因此学习新的东西掌握得特别快。

当世人还在对自助加油持观望态度时,她看到了卖加油卡的商机;当微信在外人眼里还只是一种交流手段时,她借助微信平台,展开了销售攻势;当非油品销售在同行眼里成为负担时,她看到了员工增收的途径;这一切,皆来自她对新生事物的敏感,和对学习的渴望,以及对工作的认真思考。

上大学的女儿,成了她微信、电脑学习的指导老师,在掌握了这些后,她又教会了10多位同事;微信红包、节日祝福、销售微信积分分享优惠等,这些销售手段的运用,由一个贫困县的中年妇女率先想到,令人叹服。

有一身本事,为何不另起炉灶,为自己打工呢?彭胜德说,人不仅仅为物质生活活着,是企业教会了她如何认识自身价值,她看中的奖牌、是荣誉,当陌生人认出她,“你就是彭胜德劳模吧?”她感到莫大的荣幸和骄傲,这就是她的价值得到了社会认可!“我存在,有价值!”彭胜德说。(邹明强 匡林江)

苏亚武:中国超高层建筑的逐梦者

在全世界范围内,建筑最高纪录在不停地被刷新,如何保证在高空安全平稳施工,是世界超高层建造遇到的难题。中建八局天津周大福金融中心项目经理苏亚武就是这样一位“超高层建筑建设者”。

天津周大福金融中心是世界在建的第七座超过500米高度的摩天大楼,世界第九高楼。作为一栋530米的超高建筑,必须应对一个又一个异常棘手但又必须逾越的难题:100层的塔楼钢结构不规则螺旋上升,32.3米的天津地区房建最深基坑,90度单层扭曲变化,最快需2天1层的施工速度……

苏亚武早在2000年就开始接触超高层施工,并先后完成了289米的东莞第一高楼——台商大厦、303米的广州地标——利通广场、338米的合景泰富国际金融广场等超高层项目。但是,就是这样一个个“老把式”,在带领他的团队研究完天津周大福金融中心建造合同和设计图纸后,却变得少有的沉默。

这个项目是天津滨海第一高度,落成后将成为天津国际化地标建筑群的重要组成部分。苏亚武人生第一次意识到自己挑起的是一副异常沉重的千斤重担。

自2014年2月8日工程开工伊始,苏亚武就深知,没有科技助力,光靠传统的建筑模式,是不可能完成这个高难度建设任务的。为此,科技攻关工作成为了首要工作。

苏亚武成立了超高层技术创新工作室,积极开展技术攻关、管理创效活动,其创造和应用的多项技术成果,在业界引起了强烈的反响。

天津周大福金融中心集高新技术成

果于一身,创造了18项中国和世界之最:实现了“38小时3.1万立方米基础底板混凝土浇筑”“使用3200吨·米最大动臂塔吊”等世界之最;创造了“3200吨·米动臂式重型塔吊爬升支撑体系四梁合一”“完成双管椭圆截面钢管柱单层扭曲90度”等世界首次;完成了“超高层泵送废料零排放”“智能顶升平台监测方式”等多项国内领先。

周大福金融中心塔楼的造型新颖独特,核心筒多次内收、外扩,像是一座高耸的“变形金刚”。在超高层施工中,不同作业面人员和物料的垂直运输是施工的生命线,也是制约工期的瓶颈所在,天津周大福金融中心工程施工高峰期仅施工人员就达3000人以上。

为了解决施工人员上下问题,苏亚武和同事们不停地推翻、求证,最终世界首创应用了超高层物流通道塔+悬挑施工电梯的“通天梯”垂直运输方式。

工程中的组合扭曲椭圆构件要求在8米长度范围内完成90°以上的扭曲,需要经过制作样箱、定尺下料、定型冷加工、组装焊接、校正、二次焊接等数十道工序。为了打造这个构件,苏亚武和他的团队没日没夜地和厂家沟通加工方案,逐个点位压制成型,完美地解决了这一难题。

苏亚武是中国超高层建筑的逐梦者,“用精益求精、勇于创新的工匠精神,为咱们中国人建造自己的千米高楼,是我的梦想!”(张奎)

天津“渤海工匠”故事

中石化销售湖北石油分公司
“转观念 勇担当 创效益”记事

彭胜德:用心钻研创佳绩

**每个人都是
一道亮丽的风景线**

文明旅游

你的笑容 也是风景

中央文明办 国家旅游局